

# 把金融活水源源不断输入千企百业

## ——光大银行焦作分行支持地方经济走笔

本报记者 孙阔河

### 核心提示

围绕“国之所需”，发挥“光大所能”，2024年年初以来，作为国有股份制商业银行，光大银行焦作分行牢牢把握金融工作的政治性、人民性这一根本宗旨，在焦作市委、市政府及各级监管机构的坚强领导下，以服务实体经济、聚焦项目建设为抓手，以做好金融五篇大文章为载体，以提升服务效能、为企业纾困解难为目标，全身心融入地方经济发展大局，源源不断地将金融活水输入千企百业。

据统计，截至7月末，光大银行焦作分行针对我市“三十工程”已对接项目21个，项目总投资金额合计635.43亿元，其中信贷需求项目4个，项目总投资金额合计51.43亿元；我市重点项目已对接33个，金额合计330.06亿元，其中信贷需求项目18个，技术改造和设备更新贷款项目已对接13个，融资需求项目5个。

### 守住服务实体经济 这个本源正道

银行业与实体经济相互依存、同枯共荣。今年年初以来，光大银行焦作分行始终坚持把金融服务地方实体经济作为根本宗旨，持续落实金融支持实体经济主体责任，尤其是在服务地方重点项目建设方面，充分发挥光大集团综合金融优势和产融结合优势，找准光大银行的发展定位和营销契机，全力聚焦我市重点项目建设，以我市三十个项目、320个重点项目、工业领域技术改造和设备更新专项再贷款项目清单等为营销指引，全力推动全市重点项目建设提质增效。

为全力加大项目储备推进力度，该分行锚定信贷投放目标，由党委班子成员带队逐一拜访各县(市、区)政府，了解各地所辖企业需求，提前做好政银企对接工作，并加强投行、贸金等业务营销，创新金融产品、拓宽服务渠道，为我市重点企业、进出口贸易企业提供多元化综合性金融服务。同时，实行信贷项目“一把手”责任制，按周召开项目推进专题会议，全力保障项目推进，提高项目审批通过率，全力支持地方经济发展。今年上半年，该分行主要领导更是多次赴郑州分行汇报情况，在上级行大力支持下，多次邀请郑州分行投行部、交银部业务骨干，到我市重点企业进行业务交流，一对一了解企业需求，面对面定制金融服务方案。据统计，截至7月末，信贷项目储备共计40个，金额合计15.82亿元，其中已上报项目11个，金额4.72亿元。

### 担起做好五篇大文章 历史使命

今年年初以来，光大银行焦作分行坚决贯彻中央金融工作会议精神，按照总行要求，将做好五篇大文章作为自身转型发展的题中应有之义，巧布局、快落子，以实际行动和务实举措，围绕我市经济社会发展各个方面提供精准、优质、高效的综合金融服务。

不断深化产品服务创新，打造科创金融服务新模式。该分行认真落实支持科技金融发展要求，密切关注拟上市科技企业，全力提供一站式综合金融服务，充分发挥光大集团综合金融优势，创新融资服务模式，将“传统信贷”“债券发行”“非债非贷”三大工具综合运用，积极运用债券、权益、融资撮合等多种金融工具，满足我市科技企业的资金需求，并不断加大科技金融领域项目融资成本优惠力度。据统计，截至7月末，该分行已支持高新技术企业29户，融资余额14.6亿元；支持科技型中小企业10户，融资余额0.72亿元；支持“专精特新”中小企业23户，融资余额2.43亿元；

支持“小巨人”企业8户，融资余额0.55亿元。

聚焦绿色金融发展，深化绿色信贷理念。该分行聚焦落实“双碳”目标，在助力绿色金融发展方面，使风险条线与公司条线形成合力，在绿色信贷的识别和个性化授信方案上，予以大力支持。同时，建立绿色金融审批绿色通道，加速推进绿色金融业务落地，提供政策优惠，鼓励经营单位向绿色金融领域发力。据统计，截至7月末，该分行绿色贷款余额8.24亿元，同比增加1.66亿元，增幅25.23%。

深耕普惠金融，践行央企担当。2024年，该分行线上、线下产品互相补充，不断加大普惠贷款投放力度，并针对小微企业制定出台信贷业务考核激励政策，落实和推进授信尽职免责制度，建立客户经理“敢贷、愿贷、能贷”长效机制。同时，大幅度加大新发生普惠金融贷款定价优惠力度。截至7月末，该分行普惠贷款余额3.76亿元，较年初增加0.23亿元，较年初增幅6.52%。

构建综合养老金融服务新生态，提升养老客群获得感。“金融为民”是光大银行焦作分行始终坚守的初心。为扎实开展养老金融相关工作，该分行不断优化网点适老化服务配套设施，开辟老年客户服务专区，并推出老年人专属“关爱版”手机银行及云缴费APP关爱模式，让老年客群能“看得清楚、用得明白”，协助老年人增强线上服务体验。同时，依托光大银行资产配置优势，围绕财富管理、养老金规划、法律咨询等，为客户提供养老顾问一站式服务，深受广大老年客户好评。

推动数字金融内外赋能，打造特色数字化金融生态。为坚定不移推动数字金融建设，该分行依托场景金融，运用云缴费、“薪悦通”等亮点产品，配套账户管理、支付结算、资金监管等丰富便捷的金融服务，形成线上线下一体化服务模式。据了解，目前，该分行云缴费项目达616个，基本覆盖水电采暖、通信、有线电视、非税缴纳及社保等场景。截至目前，该分行新账户快捷支付活跃率95%、新客手机银行活跃度98.5%，“薪悦通”项目已为焦作地区20家企业提供服务。



光大银行焦作分行党委书记、行长翟寒（左）在企业调研。

李扬宇 摄

### 努力为经济发展提供 高质量金融服务

光大银行焦作分行始终把为经济社会发展提供高质量金融服务作为工作的出发点和立足点。今年年初以来，该分行继续深化“行长进万企”活动，由党委班子带头，与辖属支行联合组成企业金融服务调研组，对包联企业开展走访调研，并积极邀约上级业务部门参与调研指导，在授信额度、产品创新和利率定价方面争取政策和资源。同时，针对走访情况，制定整改措施和整改计划。截至7月末，该分行领导牵头走访企业63户，累计走访频次82次。

为持续开展降费让利，该分行坚决落实党中央、国务院和省委、省政府推进降费让利的各项决策部署，对小微企业实施差异化定价策略，主动承担所有小微企业的保险费、抵押登记费、评估费。截至7月末，该分行累计减免费用共计18.48万元。

为推进汇率避险服务和外汇便利化服务工作，该分行公司部牵头组织梳理国际结算客

户名单，制订对客户宣传和服务计划，公私联动举办宣传推介会，增强企业汇率避险意识，并邀请省分行交银部走访重点客户，定制汇率避险服务方案，为客户提供外汇账户开立、国际结算、外币存款、结售汇、贸易融资等一揽子金融服务。

为持续优化支付服务，严格管控涉赌涉诈账户，该分行坚持以人民为中心的发展思想，围绕经营主体、人民群众关切，以电子支付领域发展成果、电子支付降费让利、优化企业开户服务、电子支付惠企利民、优化境外人员来华人员账户服务、拒收人民币现金专项整治工作、零钱包等为主要宣传内容，不断提升现金支付便利化工作质效。同时，持续开展普及电信网络新型违法犯罪典型手法及应对措施、个人金融信息保护和支付结算常识等金融知识。

金融活，经济活；金融稳，经济稳。光大银行焦作分行将继续在市委、市政府和监管部门领导下，坚持高质量发展主线，着力打造专业、特色和有影响力、竞争力的国有股份制商业银行，为我市经济发展贡献更多光大力量。

# 焦作市中医药学会

## 礼赞新中国 谱写新篇章

# 焦作市医院协会

## 奋进新时代 护航大健康